

惊险! 3岁孩子游荡马路中央险象环生

幸遇交警帮“熊孩子”找回家人

24日下午,一名3岁大的“熊孩子”在余姚外环快速路中央游荡,引得来来往往的车辆纷纷躲避,现场险象环生,所幸被路过的交警发现。可是,“熊孩子”牢牢记住家人的话,始终不向“陌生”叔叔吐露住址。热心交警一家一家地寻找,终于找到了“熊孩子”的家人。



事发现场监控视频截图。

“熊孩子”在密集车流中手舞足蹈

“如果不是警察帮我把孙子找回来,真不知会发生什么后果!”昨天下午,走失的“熊孩子”小雨的奶奶告诉记者,自己的老家在安徽,目前暂住在余姚兰江街道三凤桥村。24日下午,自己只顾忙着家务事,根本没有注意到3岁的孙子不见了。

昨天下午,记者向送小雨回家的余姚市公安局交警大队江南中队交警诸旭明了解情况。诸警官告诉记者,24日下午2点多,自己坐着警车前往兰江街道处理一起交通事故,快要行驶到梁周线与黄山西路交叉口时,远远看到一名身穿咖啡色休闲套装的小男

孩,正悠闲地穿行在马路中央。短短十几秒钟,男孩身边就有几十辆大货车和小轿车呼啸而过,还有一些车辆纷纷转向躲避。看到呼啸而过的车辆,“熊孩子”非但感觉不到丝毫危险,反而来回走动得更起劲了,还手舞足蹈地指着路过的车辆。

“梁周线是余姚的外环线,交通非常繁忙,不知是谁家的孩子走失了?”看着这险象环生的一幕,诸警官的心顿时提到了嗓子眼。他说,男孩看上去只有3岁大小,旁边并没有家人陪同,很有可能是自己偷偷跑出来的。随后,自己立即下车,快步跑到路中央,抱起了男孩。

“奶奶说不能告诉陌生人家住在哪里”

“这个熊孩子安全意识倒是蛮强的。”诸警官说,本想问到男孩家住哪里,可以立即送回家的,没想到男孩把自己当成了“陌生人”,说是奶奶教他的,不能告诉陌生人家住在哪里。不管自己怎么问,男孩就是不肯说父母的名字,也不肯说家住哪里。诸警官只好沿着男孩来时的方向,一家一家去问。

“直到询问了附近的十多家村民,都没有问到男孩家人,还好有一名路过的邻居认出了男孩。”得知男孩认识这个邻居,诸警官的心放下了一半。随后,诸警官跟随这个邻居走到三凤桥村的一处暂住房,确认了男孩奶奶并拍照取证之后,才把男孩交到她

奶奶手中。他估计了一下,黄山西路路口距离男孩家少说也有300多米远,男孩出门后走走玩玩,至少也有20分钟了,但他的家人并没有出来寻找。

听说交警好不容易找到自己的家,小雨奶奶满脸歉意。她告诉记者,儿子儿媳白天都在工厂打工,工作比较忙,平时都是自己带着小雨。为了灌输小雨一些安全常识,自己常常教他不能跟陌生人说话,也不能随便跟陌生人走,更不能告诉陌生人家住在哪里。也许是平时关照得多了,小雨一看到陌生人就不愿说话了。

记者 孔玲 通讯员 宓水旺

记者 孔玲

22家医疗机构携手呵护新生儿健康 浙东区域新生儿专科联盟成立

整个浙东区域每年新生儿有十几万人,怎样更好地呵护新生儿的健康?11月25日下午,由宁波市妇女儿童医院牵头的浙东区域新生儿专科联盟举行成立大会,包括绍兴市、舟山市医疗机构在内的22家浙东区域医疗机构参与,将携手打造及时有效、合理有序的区域危重新生儿救治中心和转诊网络。

▶浙东区域新生儿专科联盟成立大会现场。记者 孙美星 摄



成立区域新生儿专科联盟 是推进分级诊疗的重要举措

2016年,浙东区域新生儿共有15万人,其中宁波市有8.7万人。随着全面两孩政策的实施,高龄高危产妇的数量明显上升,危重症新生儿的数量也有所上升。

宁波市妇儿医院院长柯春海介绍,今年前十个月,宁波市妇儿医院新生儿有1.1万余人,相当于2015年全年的新生儿人数,新生儿科住院人数也随之上升。

据预测,2016年底到2018年底,是全面两孩政策实施后的生育高峰期。虽然宁波乃至整个浙东区域的新生儿和儿童死亡率远低于全国水平,但随着两孩潮来袭,危重新生儿的数量增长给各级医疗机构都带来考验。

宁波市卫计委副主任蒋志云表示,成立浙东区域新生儿专科联盟,是为了贯彻落实全国卫生与健康大会精神,进一步深化浙东区域儿童医疗卫生领域体制改革,也是为了优化新生儿医疗资源配置,满足国家全面两孩政策实施后不断增长的新生儿医疗卫生服务需求。同时落实分级诊疗,提升基层医疗机构对新生儿疾病的首诊能力和急救能力。

宁波市妇儿医院儿科是宁波市的老牌重点学科,又是

宁波市危重新生儿救治中心,更是浙东区域专病中心。医院的小儿重症监护病房成立于1988年,是国内较早建立的儿童重症监护病房之一,为宁波市首批医学重点学科,具有较强的专业急救队伍及完善的ICU管理制度,已成为宁波市及周边地区重症新生儿的诊治中心,其学科引领和辐射作用日益强大。

此次由宁波市妇儿医院牵头成立浙东区域新生儿专科联盟,将优化新生儿医疗资源配置,完善新生儿医疗服务体系,提升新生儿疾病诊断和救治水平,为新生儿提供公平可及、系统连续、分级高效的医疗服务,切实保障浙东区域新生儿健康。

首批成员单位共有22家 构建区域危重新生儿救治中心和转诊网络

据了解,浙东区域新生儿专科联盟第一批共有22家成员单位,包括宁波市妇儿医院、绍兴市妇幼保健院、舟山市妇幼保健院等设有新生儿专科的浙东区域内市、区县(市)两级医疗机构。

成立大会上,宁波市妇儿医院院长柯春海当选为首届理事会理事长。联盟成员全面覆盖浙东区域,组成丰富,上至三级医院,下至基层医疗机构,在组织上形成了上下贯通的新生儿专科管理网络。

宁波市妇儿医院院长、浙东区域新生儿专科联盟理事长柯春海介绍,今后,联盟将重点从六个方面开展工作:一是建立行业规范和新生儿专科发展相关标准;二是建设规范化培训、进修基地,开展人才交流与培养;三是开展多中心研究和新技术、适宜技术推广,拟建立转化基地2个;四是搭建研究协作平台,推进资源共享;五是构建多形式会诊平台及区域转诊救治网络;六是建立新生儿学习、交流平台,推进本地区新生儿专科业务水平。

柯春海表示,联盟成立的目标是,到2020年底,新生儿适宜技术推广项目推广率达100%,联盟单位新生儿科医务人员规范化培训率达到100%。同时构建及时有效、合理有序的区域危重新生儿救治中心和转诊网络,畅通新生儿救治和转诊、会诊绿色通道,不断提高危重新生儿的救治水平。

成立大会上,中华医学会儿科分会主任委员赵正言教授,中华医学会儿科分会新生儿学组组长、浙江省医学会儿科分会主任委员杜立中教授等国内儿科界大咖,也通过远程视频向联盟送来祝福。

大会特别邀请到了复旦大学附属儿科医院曹云教授作《新生儿专科热点问题及展望》的讲座,并邀请宁波市妇儿医院小儿重症监护病房吕勤主任介绍新生儿专科联盟运行建设情况。

记者 孙美星 通讯员 马蝶翼